



Комментарий следственного управления Следственного комитета РФ по Чувашской Республике относительно публикаций СМИ о гибели граждан в результате употребления некачественной алкогольной продукции

В некоторых средствах массовой информации опубликованы материалы с «громкими» и даже сенсационными заголовками, содержащие недостоверную информацию со ссылкой на управление Роспотребнадзора по Чувашской Республике о том, что в Чувашии за 9 месяцев 2018 года зафиксирован 591 случай отравления некачественной алкогольной продукцией, при этом 111 из них - со смертельным исходом. Многие читатели тем самым могут быть введены в заблуждение относительно того, что граждане скончались от употребления некачественного алкоголя. Во избежание дальнейшего распространения подобных материалов и неверной трактовки распространенной СМИ информации следственное управление Следственного комитета РФ по Чувашской Республике обращает внимание на то, что по информации управления Роспотребнадзора по Чувашской Республике, опубликованной на его официальном сайте 31.10.2018, в регионе «зарегистрирован 591 случай отравлений спиртосодержащей продукцией, в том числе 111 - с летальным исходом». В той же информации указано о том, что вся исследованная сотрудниками ведомства алкогольная и спиртосодержащая продукция соответствовала нормативным требованиям. Таким образом, речи о гибели граждан в результате отравления *некачественной и суррогатной* алкогольной продукцией в официальном пресс-релизе ведомства не идет, однако СМИ указанную информацию преподнесли и распространили неверно и некомпетентно.

К сожалению, подобная интерпретация официальных статистических данных в совокупности с сенсационными заголовками публикуемых материалов может сформировать неверное представление о действительном положении вещей. Размещенная управлением Роспотребнадзора по Чувашии информация касается наступления летальных исходов в результате чрезмерного, неконтролируемого употребления спиртного, которые продолжают иметь место. Не секрет, что смертельная доза этилового спирта для каждого человека различна и зависит от индивидуальных особенностей организма, состояния здоровья, его возраста, стажа, частоты и доз употребления алкоголя. В то же время необходимо отметить, что в Чувашской Республике с ноября 2015 года фактов гибели граждан после употребления некачественной алкогольной продукции не имелось.

В целях снижения алкоголизации населения следственными органами Следственного управления Следственного комитета РФ по Чувашской Республике совместно с органами



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Чувашской Республике

внутренних дел и контрольно-надзорными органами предпринимается комплекс необходимых мер по пресечению фактов нелегальной продажи спиртного и привлечению виновных лиц к ответственности, в том числе и уголовной. Так, только в 2016, 2017 и истекшем периоде 2018 года возбуждено соответственно 91, 147 и 99 уголовных дел о незаконном обороте товаров и продукции, не отвечающих требованиям безопасности. Как было указано выше, последние такие факты имели место в ноябре 2015 года: тогда было возбуждено уголовное дело по факту гибели троих молодых людей. Все виновные установлены и уже понесли назначенное судом наказание.

Призываем граждан сообщать в полицию по телефону 02 обо всех известных им фактах нелегальной торговли алкогольной продукцией и спиртосодержащими жидкостями.

Будьте в курсе новостей СУ СКР по Чувашии

на нашем [инстаграм](https://www.instagram.com/chuvashiasledcom/): <https://www.instagram.com/chuvashiasledcom/>,

мы ["ВКонтакте"](https://vk.com/chuvashiasledcom): <https://vk.com/chuvashiasledcom>,

в ["Твиттере"](https://twitter.com/SuChuvashia): <https://twitter.com/SuChuvashia>,

в ["Фейсбуке"](https://www.facebook.com/chuvashiasledcom/): <https://www.facebook.com/chuvashiasledcom/>,

в [«ТамТам»](https://tt.me/chuvashiasledcom): <https://tt.me/chuvashiasledcom>.

Подписывайтесь [на официальный канал СУ СКР по Чувашии в Youtube](#) и смотрите [видео о деятельности ведомства](#).

Радиоверсию новостей от СУ СКР по Чувашии, а также интервью с экспертами по актуальной правовой тематике слушайте по пятницам в 16:20 и понедельникам в 14:20 на волнах «Национального радио Чувашии» (105.0 FM, 72,41 УКВ) в [информационно-аналитической программе «Экстренный час с Олегом Дмитриевым» \(официальная группа «ВКонтакте»\): <https://vk.com/radiochas>.](#)

02 Ноября 2018

Адрес страницы: <https://chuvashia.sledcom.ru/news/item/1269184>



Официальный сайт

Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Чувашской Республике
